



## 看天气



6月16日,阜阳市开展人工增雨作业。(省气象局供图)

我省沿淮淮北普遍重旱  
多地频繁实施人工增雨

星报讯(记者 祝亮) 6月16日,记者从省气象部门获悉,6月14日9时至6月16日14时,安徽省气象部门在淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳和滁州开展地面增雨作业29点次,发射火箭弹61枚、燃气炮3416发,燃烧地面焰条12根。

入汛以来,沿淮淮北平均降水量23.5毫米,偏少82%,平均无降水日数41天。受降水持续偏少影响,安徽省北部气象干旱发生发展,5月下旬沿淮淮北已普遍达重旱以上。6月16日监测显示,沿淮淮北维持重度以上气象干旱,其中阜阳、亳州、淮北、宿州、蚌埠等地有13个县(市)达特旱。

6月14日9时至6月16日14时,淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳和滁州多地频繁开展地面增雨作业。与中国气象局人工影响天气中心开展黄淮抗旱专题会商,每日11时发布人

工影响作业条件预报,加密作业条件预警,提前3小时发布作业条件监测预警报,确定重点作业区域和作业时段,抢抓一切有利时机开展人工增雨。

省气象局还加强与省应急厅、省能源局和省水利厅会商,滚动制作发布高温干旱监测评估及风险预估产品。11日联合省农技推广总站制作发布农业气象灾害风险预警。14日,省气象局与省应急厅等部门组成联合调查组,赴亳州、阜阳、淮南开展抗旱工作调查,全力做好抗旱保苗气象服务。

据统计,6月以来,省市县三级气象部门发布高温、强对流、气象干旱等预警信号364条,累计覆盖气象灾害防御责任人55万余人次。面向能源、农业农村等部门开展专题气象保障服务14(期)次。

大雨、暴雨、大暴雨!  
今夜起,安徽将有一次强降水过程

星报讯(本报记者) 据安徽气象最新消息,18日夜起,安徽省将有强降水过程。19日江淮之间南部和江南有中到大雨,部分地区暴雨,局部大暴雨。20日江淮之间南部和江南有中雨,部分地区大雨,局部暴雨。21日至22日沿淮到沿江有中到大雨,部分地区暴雨,局部大暴雨。

23日淮河以南部分地区有大雨到暴雨,局部大暴雨。24日至25日沿江江南部分地区有大雨,局部暴雨。

气温方面:18日沿淮淮北地区仍有35~36℃高温天气。19日后高温天气缓和,最高气温淮北地区32~34℃,淮河以南降至32℃以下。

## 新闻延伸

## 未来9天全省具体天气预报

18日(周二):淮北地区晴天转多云;淮河以南多云转阴天,江淮之间南部和沿江江南有阵雨或雷雨,其中江西南部中到大雨,局部暴雨。

19日(周三):淮北地区多云转阴天,部分地区有阵雨或雷雨;淮河以南阴天有阵雨或雷雨,其中江淮南部和江南中到大雨,部分地区暴雨,局部大暴雨。

20日(周四):全省阴天有阵雨或雷雨,其中江淮之间南部和江南有中雨,部分地区大雨,局部暴雨。

21~22日(周五至周六):全省阴天有阵雨或雷雨,其中沿淮到沿江有中到大雨,部分地区暴雨,局部大暴雨。

23日(周日):淮北地区阴天到多云;淮河以南有小到中雨,部分地区大雨到暴雨,局部大暴雨。

24~25日(周一至周二):江北多云有时阴天,局部有雷阵雨;沿江江南阴天有小到中雨,部分地区大雨,局部暴雨。

26日(周三):淮北地区多云;淮河以南阴天,部分地区有阵雨或雷雨,局部中雨。

## 看消费

安徽5月居民消费价格指数  
同比上涨0.5%

根据国家统计局安徽调查总队数据,5月,安徽居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,环比与上月持平。

同比看,食品烟酒价格下降0.8%。其他七大类价格同比六涨一降。其中,其他用品及服务价格上涨3.8%,医疗保健价格上涨2.0%,教育文化娱乐价格上涨1.8%,衣着价格上涨1.6%,生活用品及服务价格上涨1.2%,居住价格上涨0.4%;交通通信价格下降0.2%。

环比看,食品烟酒价格持平,其他七大类价格环比二涨一平四降。其中,衣着价格上涨1.9%,医疗保健价格上涨0.6%;居住价格与上月持平;其他用品及服务价格下降0.1%,教育文化娱乐价格下降0.1%,生活用品及服务价格下降0.7%,交通通信价格下降0.8%。  
据《安徽日报》

## 看交通

合肥-武汉高铁建设迎新进展  
建成后,合肥到武汉1小时左右

星报讯(记者 章沁园) 记者昨日获悉,6月16日,沪渝蓉高铁合肥至武汉段重点工程——举水河特大桥开工建设,标志着工程进入全面建设阶段。

据项目负责人孟超介绍,举水河特大桥位于湖北省麻城市,全长13501米,与既有合武铁路并行。大桥部分区段设计全封闭和半封闭声屏障,以降低列车通过时产生的噪声,减少对周边百姓生活的影响。

沪渝蓉高铁合肥至武汉段新建正线全长约330公里,设计时速350公里,是我国“八纵八横”高速铁路网主通道之沿江通道的重要组成部分。

沪渝蓉高铁合武段建成后,武汉与合肥的旅行时间有望从目前的2个小时左右压缩至1个小时左右,对进一步优化长江经济带铁路网布局、便利沿线群众出行具有十分重要的意义。

安徽3个“县城通”高速项目  
投资计划均已过半

星报讯(记者 章沁园) 记者从省交控集团获悉,近日,我省3个“县城通”高速项目投资计划均过半,多条高速公路建设迎来新进展。

据悉,今年以来,省交控集团扩大高速公路有效投资,持续做强公路主业,14个新建、扩建项目稳步推进。截至目前,该集团已完成高速公路建设投资近160亿元,占年度投资计划约46%,正全力向“双过半”目标冲刺。

日前,在合周高速寿颖段、颍临段及亳蒙高速涡蒙段3个“县城通”高速攻坚项目施工现场,500余名作业人员、200多台套大型设备轮番作业,路基土方、桥梁架设、沥青摊铺、服务区安装等施工现场连天带夜,加班加点,全力冲刺攻坚任务。为实现今年年底前“县城通”高速攻坚目标任务,省交控集团通过建立领导包保联系点、组织攻坚专班、加大要素供给力度等举措,超常规组织、高品质推进。

目前,合周高速寿颖段累计完成投资近八成,有望在9月底前建成,合周高速颍临段、亳蒙高速涡蒙段累计完成投资均超过50%。3个“县城通”高速攻坚项目建成后,将实现霍邱、临泉、涡阳县城区快速通达高速公路,进而实现全省所有县城区15分钟内通达高速公路目标。

此外,计划今年年内建成的宣泾高速一期项目已经完成建设投资超八成,宣广高速改扩建项目完成投资超五成。到今年年底,省交控集团将为全省高速路网新增高速公路约195公里、八车道高速公路约66公里,为现代化美好安徽建设提供坚实交通支撑。